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RELAZIONE


Chiaro ed esplicito dal punto di vista didattico e contenutistico, RAGAZZI IN REGIA rappresenta un valido sussidio di cultura religiosa all’interno del piano delle finalità della scuola.

Nel testo sono presenti le modalità espressive che i giovani prediligono come il linguaggio cinematografico e quello musicale, contemplando il presupposto di partire sempre dalle problematiche giovanili. 

Composto da 25 schede operative suddivise in tre aree tematiche: Pianeta giovani, Religione e fede, Etica, il testo si configura fortemente connotato non solo per il ricorso al cinema e al suo linguaggio, ma anche perché ogni sua componente è frutto di un’esperienza diretta e consolidata. Questo profilo lo rende immediatamente operativo in ogni singola parte che struttura la scheda aprendo anche ulteriori spazi di approfondimento personale.

Completano il testo la Guida per l’insegnante, che è composta da schede di verifica, approfondimenti dei temi trattati, un mini archivio cinematografico con numerose proposte alternative di film, una bibliografia essenziale del cinema, alcune schede sulle grandi religioni e una rassegna stampa.

A partire dall’anno scolastico 2012-2013 il volume è disponibile nella versione libro misto e si arricchisce di nuovi contenuti multimediali scaricabili on-line dalla piattaforma www.edbscuoladigitale.it.
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